
Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей 

пищевой продукции физическими лицами 

 

Федеральным законом от 29.07.2017 № 265-ФЗ «О внесении изменений 

в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в 

части усиления ответственности за незаконную продажу алкогольной 

продукции» Кодекс Российской Федерации об административных 

правонарушениях дополнен статьей 14.17.1 следующего содержания: 

 «Статья 14.17.1. Незаконная розничная продажа алкогольной и 

спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами» 

 1. Розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой 

продукции физическим лицом (за исключением физического лица, 

состоящего в трудовых отношениях с организацией, имеющей лицензию на 

розничную продажу алкогольной продукции, либо с организацией, не 

имеющей лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, либо с 

лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без 

образования юридического лица (индивидуальным предпринимателем), 

осуществляющим розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, 

медовухи, либо с сельскохозяйственным товаропроизводителем 

(индивидуальным предпринимателем, крестьянским (фермерским) 

хозяйством), признаваемым таковым в соответствии с Федеральным законом 

от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» и 

осуществляющим розничную продажу произведенных им вина, игристого 

вина (шампанского), и непосредственно осуществляющего реализацию 

алкогольной и спиртосодержащей продукции по договору розничной купли-

продажи), если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния. 

Влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати 

тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией алкогольной и 

спиртосодержащей продукции. 

2. Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей 

пищевой продукции лицом, осуществляющим предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица (индивидуальным 

предпринимателем), либо сельскохозяйственным товаропроизводителем 

(индивидуальным предпринимателем, крестьянским (фермерским) 

хозяйством), признаваемым таковым в соответствии с Федеральным законом 

от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» (за исключением 

розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, 

осуществляемой индивидуальным предпринимателем, либо розничной 

продажи произведенного сельскохозяйственным товаропроизводителем вина, 

игристого вина (шампанского), если это действие не содержит уголовно 

наказуемого деяния. 

Влечет наложение административного штрафа в размере от ста тысяч 

до двухсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей 

продукции». 
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